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Sicherheitshinweis
Sicherheit sollte bei der Herstellung von Spielzeug immer 
an erster Stelle stehen, besonders, wenn es für sehr 
kleine Kinder gedacht ist.
Verwenden Sie deshalb keine Knöpfe oder Perlen bei Ted-
dys, die für Babys oder Kleinkinder bestimmt sind. Bei 
meinen Teddys habe ich komplett auf Knöpfe verzichtet.
Wenn Sie Sicherheitsaugen verwenden, überprüfen Sie, 
ob diese fest im Gestrick verankert sind. Sie bestehen aus 
einem Kunststoff auge mit einem gerillten Stift und einer 
Metall- oder Kunststoff scheibe, die von hinten auf den 
Stift geschoben wird. Die Scheibe macht ein Klickge-
räusch, wenn sie vorschriftsmäßig einrastet.
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EinleitungEinleitung
Ein Spielzeug für eine besondere Person zu stricken – egal ob alt oder jung 
– kann sehr viel Freude bereiten. Der ewige Spitzenreiter bei den Kuschel-
tieren ist der Teddybär. Die meisten von uns hatten irgendwann in ihrem 
Leben mal einen geliebten Teddybären. Er ruft mit seinem liebevollen Aus-
sehen und seinem weichen, kuschligen Äußeren bei Menschen jeden Alters 
Entzücken hervor. Und er ist ein treuer Spielkamerad und Freund, den 
Kinder einfach lieben.

Für dieses Buch habe ich 15 Teddys entworfen, die alle ihre speziellen 
Eigenheiten haben. So ist zum Beispiel eine Ballettbärin dabei, die Kin-
dern mit einer Vorliebe fürs Tanzen besonders gefallen wird. Es gibt einen 
abenteuerlustigen Bär in Tarnkleidung, der nur darauf wartet, in Aktion zu 
treten, eine Schmusebärin im Schlafanzug, die nachts im Bett für ein woh-
liges Gefühl sorgt und sogar eine Bären-Mama mit ihrem Baby. Manche 
Teddys haben eine komplette Garderobe mit passendem Zubehör, andere 
nur ein einfaches Oberteil oder eine Weste. Die Bären sind alle etwa gleich 
groß, so dass Sie die Kleidung auch untereinander austauschen und ihnen 
so jeden Tag etwas anderes anziehen können.

Val
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BjörnBjörn
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BJÖRN 7

Mit seinem gestreiften Pullover, dem witzigen Halstuch und der fl otten Matrosenmütze wird Björn 

bestimmt ein bevorzugter Spielgefährte von Jungen und Mädchen. Der Anker wird in die Vorderseite 

des Pullovers eingestrickt, kann aber auch nachträglich aufgestickt werden, wenn Ihnen das lieber ist.

MATERIAL

BjörnBjörn
Rico Fashion Fur, 85% Polyacryl, 
15% Polyamid (LL 80 m/50 g) über 
 www.  wolle-roedel.com:
100 g in Grau (A)
Sirdar Snuggly DK, 55% Polyamid, 
45% Polyacryl (LL 165 m/50 g) über 
www.loveknitting.com:
50 g in Hellgrau (B) 
Garnrest in Dunkelgrau für Augen und Nase

Stricknadel 5,5 mm
Stricknadel 4 mm
Füllwatte für Kuscheltiere

MatrosenkleidungMatrosenkleidung
Sirdar Snuggly DK, 55% Polyamid, 
45%  Polyacryl (LL 165 m/50 g):
50 g in Weiß (C)
50 g in Rot (D)
50 g in Dunkelblau (E) 

Stricknadel 4 mm

WEITERE INFORMATIONEN

MaßeMaße
28 cm Höhe im Sitzen, 34,5 cm Bauchum-
fang (ausgestopft)

MaschenprobeMaschenprobe
Mit Fashion Fur und Nd 5,5 mm: 
12 M und 16 R = 10 x 10 cm
Mit Sirdar Snuggly DK und Nd 4 mm: 
22 M und 28 R = 10 x 10 cm

StrickmusterStrickmuster
Glatt rechts: In Hinr re M, in Rückr li M 
str.
Kraus rechts: In Hin- und Rückr re M str.
Rippenmuster: 2 M re, 2 M li str. 

Bei dieser Art von Garn lassen sich 
die Reihen sehr schlecht zählen. Es 

ist besser, sich die Reihen zu notieren.
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BJÖRN8

BjörnBjörn
KopfKopf
10 M mit Nd 5,5 mm und Garn A 
anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Alle M re str, dabei jede M 
verdoppeln (= 20 M).
3 R glatt re str, dabei mit einer R li M 
beginnen.
Nä R: * 1 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 30 M).
3 R glatt re str, dabei mit einer R li M 
beginnen.
Nä R: * 1 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 45 M).
11 R glatt re str, dabei mit einer R 
li M beginnen.

Oberkopf 
Nä R: * 1 M re, 2 M re zusstr; ab * 
fortlfd wdh (= 30 M).
3 R glatt re str, dabei mit einer R li M 
beginnen.
Nä R: Fortlfd 2 M re zusstr (= 15 M).
Nä R: Alle M li str.
Den Faden abschneiden und durch 
die restl M fädeln, festziehen und 
sichern.

RumpfRumpf
10 M mit Nd 5,5 mm und Garn A 
anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Alle M re str, dabei jede M 
verdoppeln (= 20 M).

3 R glatt re str, dabei mit einer R li M 
beginnen.
Nä R: * 1 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 30 M).
3 R glatt re str, dabei mit einer R li M 
beginnen.
Nä R: * 1 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 45 M).
Weitere 35 R glatt re str, dabei mit 
einer R li M beginnen.
Rumpfoberseite
Nä R: * 1 M re, 2 M re zusstr; ab * 
fortlfd wdh (= 30 M).
3 R glatt re str, dabei mit einer R li M 
beginnen.
Nä R: Fortlfd 2 M re zusstr (= 15 M).
Nä R: Alle M li str.
Den Faden abschneiden und durch 
die restl M fädeln, festziehen und 
sichern.
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BJÖRN 9

SchnauzeSchnauze
8 M mit Nd 4 mm und Garn B anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Alle M re str, dabei jede M 
verdoppeln (= 16 M).
Nä R: Alle M li str.
Nä R: * 1 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
bis auf die letzte M fortlfd wdh, 1 M 
re (= 24 M).
Nä R: Alle M li str.
4 R glatt re str.
Nä R: * 1 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 36 M).
6 R glatt re str und alle M abk.

BeinBein
(2x)
8 M mit Nd 5,5 mm und Garn A 
anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Alle M re str, dabei jede M 
verdoppeln (= 16 M).
5 R glatt re str.
Nä R: Die erste und letzte M verdop-
peln (= 18 M).
3 R glatt re str.
Nä R: * 2 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 24 M).
11 R glatt re str.
Nä R: * 1 M re, 2 M re zusstr; ab * 
fortlfd wdh (= 16 M).
7 R glatt re str.
Nä R: 5 M re, 6 M verdoppeln, 5 M re 
(= 22 M).
Nä R: Alle M li str.
Nä R: 5 M re, 6x [1 M re, 1 M verdop-
peln], 5 M re (= 28 M).
5 R glatt re str und locker abk.

HandflächeHandfläche
(2x)
8 M mit Nd 4 mm und Garn B anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: 1 M re, 1 M verdoppeln; bis auf 
die letzten 2 M re str, 1 M verdop-
peln, 1 M re (= 10 M).
Nä R: Alle M li str.
Die letzten beiden R fortlfd wdh, bis 
die M-Zahl 14 beträgt.
Noch 9 R glatt re str und alle M abk.

ArmArm
(2x)
8 M mit Nd 5,5 mm und Garn A 
anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Alle M re str, dabei jede M 
verdoppeln (= 16 M).
Nä R: Alle M li str.
4 R glatt re str.
Nä R: Die erste und letzte M verdop-
peln (= 18 M).
13 R glatt re str.
Nä R: * 2 M re, 1 M verdoppeln; ab * 
fortlfd wdh (= 24 M).
7 R glatt re str.
Nä R: Fortlfd 2 M re zusstr (= 12 M).
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Fortlfd 2 M re zusstr (= 6 M).
Alle M abk.
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BJÖRN1010

FußsohleFußsohle
(2x)
8 M mit Nd 4 mm und Garn B anschl.
Nä R: Alle M li str.
In der nä R und jeder folg 2. R fortlfd 
die erste und letzte M verdoppeln, bis 
die M-Zahl 14 beträgt.
11 R glatt re str.
In der nä R und jeder folg 2. R fortlfd 
am Anfang und Ende je 2 M re zusstr, 
bis 8 M übrig sind.
Alle M abk.

OhrOhr
(2x)
8 M mit Nd 5,5 mm und Garn A 
anschl.
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Alle M re str, dabei jede M 
verdoppeln (= 16 M).
5 R glatt re str.
Nä R: Fortlfd 2 M re zusstr (= 8 M).
Nä R: Alle M li str.
Nä R: Fortlfd 2 M re zusstr (= 4 M).
Alle M abk.
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BJÖRN 1111

Teddy zusammensetzenTeddy zusammensetzen
Mit dieser Art von Garn zu nähen, 
erfordert besondere Aufmerksamkeit. 
Verwenden Sie eine stumpfe Nadel 
mit großer Öse und arbeiten Sie mit 
kurzen Fäden. Die Nähte verlau-
fen am hinteren Kopf und Rumpf 
abwärts sowie an den Unterseiten der 
Gliedmaßen.

Zuerst den Rumpf schließen, 
dabei die Anschlagkante zum Füllen 
off en lassen. Den Rumpf fest und 
rund ausstopfen und die Öff nung 
schließen. Beim Kopf in der gleichen 
Weise vorgehen, wieder eine Öff nung 
lassen, fest ausstopfen und schließen. 
Nun die Armnähte schließen und wie 
zuvor eine Naht für das Ausstopfen 
off en lassen. Dabei zunächst reichlich 
Füllwatte in die Tatze stopfen, dann 
erst den Rest des Armes ausstopfen. 
Die Handfl ächen an den Unterseiten 
der Tatzen feststecken und sauber 
annähen.

Die Beinnähte schließen, dabei 
die Unterseite für die Fußsohlen 
off en lassen. Je eine Fußsohle entlang 
dieser Öff nung feststecken, wenn 
nötig, mehr Füllwatte verwenden. Die 
Fußsohlen entlang der Öff nung sau-
ber annähen. Mit dunkelgrauem Garn 
die Klauen an Händen und Füßen mit 
langen Stichen aufsticken.

Nun die Schnauzennaht, die an der 
Unterseite verläuft, schließen. Die 
Schnauze an der Vorderseite des 
Kopfes feststecken und mit Füllwatte 
ausformen. Hier ist etwas Zeit und 
Geduld notwendig, damit die Schnau-
ze schön wird. Dann die Schnauze am 
Kopf festnähen, gegebenenfalls noch 
etwas Watte hinzufügen. Erst Nase 
und Mund, dann die Augen mit dem 
Garn in Dunkelgrau aufsticken. Die 
Ohren ein wenig nach innen stülpen 

und mit farblich passendem Garn 
halbkreisförmig fi xieren. Die Ohren 
an beiden Seiten des Kopfes auf glei-
cher Höhe feststecken und annähen.
Nun den Teddy zusammensetzen. 
Die Beine auf gleicher Höhe festste-
cken, dabei bedenken, dass der Teddy 
sitzen soll. Die Beine annähen. Die 
Arme ebenfalls anstecken und fest 
annähen. Zum Schluss den Kopf auf 
dem Rumpf festnähen. 
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